

РАБОЧИЙ КЛИЧ

СРЕДА
7
ЯНВАРЯ
1948 года.

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

Цена 20 коп.

Профсоюзно-комсомольский лыжный кросс

Советская молодежь любит спорт. Зимой, на покрытые пушистым снегом равнины и скаты гор, на лесные просеки, где воздух так чист и свеж, юноши и девушки выходят на быстрых лыжах. Их шеи горят румянцем, грудь свободно дышит, тело набирается здоровья.

Снежные дали, зимний чарующий лес зовут на свои просторы, но не каждый имеет лыжи. Здесь-то и должны профсоюзные и комсомольские организации пойти навстречу своим коллективам, предоставив им лыжные базы, костюмы, квалифицированных инструкторов.

Начавшийся 4-го января традиционный профсоюзно-комсомольский кросс выявил почти полную неподготовленность комсомольских и профсоюзных организаций к спортивной зиме. Молодежь, желающая заниматься лыжным спортом, увидела на Экскаваторном заводе всего лишь несколько пар лыж, на Станкостроительном заводе выйти на кросс совершенно не на чем. На заводе имени Киркича два дня с начала кросса ни один человек не слыл норм по лыжам, потому что комсомольские и профсоюзные руководители завода в надежде на выходные дни не организуют выход молодежи на лыжню после работы. И как результат в кроссе из таких крупных коллективов участвовала считанные единицы.

Из всех спортивных обществ, комсомольских и профсоюзных организаций города в первые дни кросса выдвинулись лишь организации фабрики имени Абельмана в техникума МПС. Несмотря на небольшое количество лыж, имеющих на базе спортивного общества «Красное знамя», молодежь фабрики под руководством инструктора Мятлова выходила на тренировки, ознакомилась с условиями кросса и за два дня здесь уже участвовали 70 человек. Из школы ФЗО при фабрике участвовали 35 юношей и девушек. Также в железнодорожном техникуме имеются десятки участников кросса. Однако этого далеко недостаточно.

В чем причина столь неудовлетворительного начала важнейшего мероприятия спортивной зимы? Причина в том, что в городе к кроссу не готовились. Бездейственность руководителей спортивных коллективов, профсоюзных и комсомольских организаций заводов и других предприятий и учреждений объясняется тем, что оргбюро по проведению кросса, руководимое секретарем ГК ВЛКСМ тов. Клубковым и председателем горкома по делам физкультуры и спорта тов. Никитиным, не возглавило молодежь, не помогло ей выйти на кросс организованно, не провело проверки готовности лыжных баз к зиме. Оргбюро ли разу не собралось для обсуждения своих дел.

Город может дать тысячи человек для участия в кроссе. Необходимо проведение большой организаторской работы. Мало оповестить о кроссе, надо разъяснить его условия, провести тренировки участников, обеспечить их спортивным инвентарем и добиться, чтобы все участники сдали нормы. Готов к труду и обороне! — по лыжам.

Профсоюзные и комсомольские организации должны немедленно всерьез заняться первыми днями кросса. Ковровские спортсмены всегда были в первых рядах физкультурников области, а поэтому кросс нынешней зимы должен стать также массовым мероприятием.

Они выполнили пятилетку

5-го января 1948 года два знатных стахановца Станкостроительного завода рапортовали дирекции и общественным организациям завода о досрочном завершении пятилетнего плана.

За один год и одиннадцать месяцев формирования т. Захаров выполнил пятилетний план на 111 процентов, его товарищ, модельщик, депутат городского Совета тов. Рябинин выполнил пятилетний план на 132 процента.

1-ая сессия районного Совета депутатов трудящихся

3-го января в зале заседаний райисполкома состоялась первая сессия районного Совета депутатов трудящихся второго созыва.

Из 38 депутатов, избранных в райсовет на прошедших выборах, на сессии присутствовали 35 человек.

Сессию открыл старейший депутат райсовета М. Я. Григорьев, председатель сельхозартели имени Буденного, Малышевского сельского совета.

В своей краткой речи тов. Григорьев подчеркнул, что прошедшие выборы в местные Советы прошли на высоком идейно-политическом уровне, что подавляющее большинство из победителей голосовало за кандидатуры стахановского блока коммунистов и беспартийных.

Далее тов. Григорьев для ведения сессии предлагает избрать председателя и секретаря. По предложению депутата И. А. Гаврилова председателем сессии единодушно избирается Герой Советского Союза депутат Миронов, а секретарем депутат Безрукова.

Горькими аплодисментами участники сессии встречают предложенные депутата Краснова избрать почетным председателем сессии товарища Сталина. Далее председательствующий депутат Миронов оглашает повестку дня.

По предложению депутата Сединой избирается состав мандатной комиссии.

После этого слово получил председатель райисполкома депутат П. М. Горюничев, который сложил перед сессией полномочия бывшего исполнительного комитета райсовета. Депутат Самодуров предлагает избрать новый состав исполкома райсовета в составе: П. М. Горюничева, Н. М. Горюхова, Л. А. Арбузовой, С. М. Чернова, А. В. Голычкова, И. Б. Тихонова, Н. А. Ларина, П. И. Малышева и В. И. Бобровой.

Персонально обсуждая кандидатуры этих товарищей, сессия по предложению депутата Шеломкова единогласно избрала председателем исполкома райсовета П. М. Горюничева, его заместителем Н. М. Горюхова, ответственным секретарем Л. А. Арбузову.

Председатель исполкома райсовета депутат Горюничев просит сессию образовать отделе райисполкома и утвердить их заведующих в следующем составе: заведующим сельскохозяйственным отделом депутата А. Голычкова, заведующим финансовым отделом депутата И. Тихонова, исполняющим обязанности председателя планово-

вой комиссии тов. И. Дудорова, заведующим отделом народного образования депутата В. Ларину, заведующим отделом здравоохранения депутата В. Кочуеву, заведующим отделом социального обеспечения депутата М. Середкину, исполняющим обязанности заведующего отделом дорожного строительства тов. Покровского, заведующим торговым отделом депутата И. Гаврилова, исполняющим обязанности заведующего общим отделом тов. А. Иванову, исполняющим обязанности заведующего сектора кадров тов. Наконова.

Все депутаты единогласно голосовали за предложенные кандидатуры.

Далее по предложению депутата Арбузовой сессия приступает к организации постоянно действующих комиссий и утверждению их председателей.

Председателем бюджетно-финансовой комиссии избран депутат В. Краснов, председателем сельскохозяйственной комиссии избран депутат П. Малышев, председателем комиссии народного образования и здравоохранения избран депутат В. Боброва, председателем комиссии торговли, местной и кооперативной промышленности избран депутат С. Шеломков, председателем комиссии дорожного строительства и благоустройства избран депутат И. Крайнов.

После этого депутат Миронов закрывает первую сессию районного Совета депутатов трудящихся второго созыва.

В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР рассмотрел представление Министерства сельского хозяйства СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда и награждении орденами и медалями СССР передовиков сельского хозяйства Курской области за получение высоких урожьев пшеницы и ржи в 1947 году. Звание Героя Социалистического Труда присвоено 4 звездевым колхозам, награждены орденами Ленина — 50 колхозников, Трудового Красного Знамени — 87, медалями «За трудовую доблесть» и «За трудовое отличие» — 139 передовиков сельского хозяйства области.

Передовики сельского хозяйства Курской области, получившие в 1947 году высокие урожьи сахарной свеклы, Министерством сельского хозяйства СССР будут представлены в Президиум Верховного Совета СССР к награждению после вы-

полнения соответствующими колхозами плана контрактации и окончания вывозки сахарной свеклы государству.

Президиум определил, что награждение передовиков сельского хозяйства будет производиться отдельными Указами по каждой республике, краю и области. Указы о награждении будут публиковаться в печати.

Президиум Верховного Совета СССР предложил Советам Министров союзных и автономных республик и исполнительным комитетам краевых и областных Советов депутатов трудящихся ускорить представление в Министерство сельского хозяйства СССР материалов о награждении передовиков сельского хозяйства по всем республикам, краям и областям в течение января—февраля 1948 года.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

О времени работы торговых предприятий в городах и рабочих поселках

Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Установить время торговли для государственных и кооперативных торговых предприятий в городах и рабочих поселках 9 часов в день с закрытием торговых предприятий на один час для перерыва на обед: в продовольственных магазинах — с 9 часов утра до 6 часов вечера; в промтоварных магазинах — с 11 часов утра до 8 часов вечера.
2. В праздничные дни торговлю не производить, за следующими исключениями: в хлебных магазинах торговлю производить с 9 часов утра до 4 часов дня; в продовольственных магазинах торговлю кооператива — с 9 часов утра до 6 часов вечера.

3. В дежурных продовольственных магазинах, по списку Министерства Торговли СССР, торговлю производить в рабочие дни с 6 часов вечера до 12 часов ночи, а в праздничные дни — с 12 часов дня до 8 часов вечера.

4. Установить время для работы во все дни недели: в столовых, кроме столовых при предприятиях — с 12 часов дня до 8 часов вечера; в чайных и закусочных — с 9 часов утра до 9 часов вечера; в кафе, барах и пивных — с 12 часов дня до 12 часов ночи; в ресторанах, кроме ресторанов при вокзалах — с 1 часа дня до 3 часов ночи.

5. Настоящее постановление вводится в действие с 6 января с. г.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Начался яровой сев

АШХАБАД. Колхозы Серахского района начали ранний сев яровых. На поля 13 сельхозартелей вышла тракторы. Земля хорошо подготовлена, своевременно проведена яблечная вспашка.

МТС Украины перевыполнили квартальный план ремонта тракторов

Машино-тракторные станции Украины встретили новый год выполнением плана ремонта тракторов четвертого квартала. Ряд станций уже завершил осенне-зимний ремонт тракторов.

В Криворожье вступила в строй шахта им. Калининна

КРИВОЙ РОГ. Восстановлена и вступила в строй действующих шахта имени Калининна рудника имени Ильича. За короткое время строители смонтировали новый конер и подвезли машину, построили надземные здания, подставку, эстакаду. Шахта выдала из-под горы первые тысячи тонн руды.



Сталинград. Закончилось восстановление 5-этажного жилого дома по Коммунистической улице. В этом доме 33 квартиры. В каждой квартире по две-три комнаты, кухня, ванная, водопровод, канализация, электрический свет. В первом этаже будет большой магазин с промтоварами, бакалейно-гастрономическим, мясорыбными отделами. Фото А. Маклецова. Прессканше ТАСС.

Стахановские бригады

Годами славятся своими трудовыми делами стахановские бригады слесарей, которыми руководят перебоики послевоенной сталинской пятилетки слесари Ежов, Корманов и Угодин. Эти бригады по праву занимают первые места в социалистическом соревновании среди производственных бригад цеха, где начальником тов. Костров (завод имени Киркиши). Под руководством умелых бригадиров, они успешно закончили 1947 год, дав более полутора годовых норм выработки.

В одних рядах с ними идет бригада швифорщиков, руководимая Григорьевым, и бригада

токарей Жарова, которые также хорошо потрудились в минувшем году. Такие же бригады есть и в цехе, где начальником тов. Дмитриев. Бригада слесарей, которую возглавляет стахановец Васильев, производственную норму 1947 года выполнила на 157 процентов, бригады токарей Сикильцева — 153 процента и Блямова — 150 процентов.

Все эти бригады, носящие высокое звание «стахановские», первые дни нового года знаменуют еще более прекрасными трудовыми делами, выполняя ежедневно до двух производственных норм.

С. Петров.

239 пар обуви сверх плана

Закончить 1947 год, как победит советским труженикам, горючо стремились коллектив «Иппошова» обуви. И он достиг своей цели, встретив новый год досрочным выполнением годового плана.

Из всех двенадцати месяцев, самыми победными был декабрь. За этот месяц коллектив «Иппошова» дал сверх плана 239 пар обуви. В этом поступке сказывается благородная черта советских рабочих, делом отвечающих за заботу партии и правительства о благосостоянии трудящихся нашей страны.

Так, например, восприняли постановление большевистской партии и советского правительства об отмене карточек переделки стахановцы «Иппошова» обуви: мастер-сапожник Бадаев перевыполнил свое декабрьское задание на 25 пар обуви, Молотков — 6 пар, Белов — 9 пар, Поляков — 4, Голодный — 4 пары, мастер Дароян дал больше своего обязательства 66 пар тапочек. Заготовщики Аганов и Гречуха выполнили по полтора месячных задания.

С. Уткин.

Забывший мост

Наступила зима. Она заковала в лед реки. Как будто бы мосты стали не нужны. Но есть мосты, по которым ездят и зимой. Так и мост имеется между деревнями Широково и Авдотьино. Авдотьинского сельсовета. Подступил к нему крутые и скользкие, а сам мост имеет настилы с такими дырами, что в них может пролететь не только нога лошади, но и человек провалиться.

Недавно на этом мосту сломала ногу лошадь колхоза «Трудовой крестьянин», которая вышла теперь из строя на очень

долгое время, тогда как каждая лошадь сейчас нужна для колхоза.

А ведь через этот мост ходят и председатели колхозов «Новая деревня» и «Трудовой крестьянин», и председатель Авдотьинского сельсовета. Дорожный мастер тов. Соболев жавет от этого моста всего в 300 метрах. И все же мост у всех на глазах приходит в непригодность.

Районный дорожный отдел, сельский совет должны обратить внимание на такое безобразие.

А. Сиротов.

Первая победа

Формовщику чугунолитейного цеха Эжескаваторного завода Николаю Петровичу Павлову есть что вспомнить о прошедшем годе: много сил и творческой инициативы внес он в свой труд, и в результате Павлов досрочно выполнил годовую план.

Среди коллектива чугунолитейщиков Николай Петрович зарекомендовал себя лучшим стахановцем. Он изо дня в день увеличивает производительность труда.

— Чувствовать и сознавать то, что ты идешь нога в ногу со всем коллективом советских тружеников и приносишь свою посильную пользу Родине — это есть настоящее человеческое счастье! — часто говорит Николай Петрович.

Полный свежих сил и трудового задора пришел Николай Петрович в цех в первый рабочий день наступившего 1948 года. Еще задолго до начала смены он тщательно подготовил рабочее место: проверил опoki, инструмент и т. п.

В этот день он формовал ответственные детали для экскаватора. Без лишней суеты, рассчитывая каждое движение, он делал одну деталь за другой. Дело спорилось. К обеденному перерыву были выполнены две сменных нормы.

После обеденного перерыва Николай Петрович еще с большей энергией взялся за работу. Трудовой день Николай Петрович закончил выполнением четырех сменных норм. Товарищи поздравляли его, а он в ответ скромно отвечал:

— Так может и должен работать каждый. Победа сама не приходит, ее завоевывают упорным трудом. В этом залог всех наших побед. В. Зайцев.

Вниманию литгруппы!

Сегодня в 6 часов вечера в помещении редакции газеты «Рабочий клич» состоится очередное занятие литгруппы. Приглашаются все интересующиеся литературным творчеством.

Шестой съезд итальянской коммунистической партии

МИЛАН, 4 января. (ТАСС). Сегодня в Милане открылся шестой национальный съезд компартии Италии. Демократические газеты придают большое значение съезду. По словам органа социалистической партии газеты «Аванти», решения миланского съезда компартии «определят на длительный период ход развития политической жизни страны».

В интервью газете «Унита» член секретариата компартии Пьетро Секкия заявил, что за 2 года, прошедшие после пятого съезда партии, число ее членов увеличилось, по данным на 30 сентября прошлого года, на 474 тыс. человек и достигло 2.252.716, в то время как в конце 1944 г. партия насчитывала в своих рядах 402 тыс. членов. В рядах компартии в настоящее время находится 13 процентов всей молодежи Италии, а число ее первичных организаций составляет 50.033.

Касаясь глубоких различий в обстановке в периоды съездов пятого и шестого съездов, Пьетро Секкия писал в газете «Унита» 2 января:

«Шестой съезд партии собирается в момент, когда в различных странах, в том числе в Италии, началось контрастное развитие демократических сил мира. Это контрастное развитие не только началось, но уже достигло первых успехов. Значительные успехи контрастности итальянских и французских трудящихся должны оцениваться не только в свете непосредственных результатов, достигнутых в ходе мучительной борьбы, развернувшейся в течение последних месяцев, но и с точки зрения их более широкого политического значения. Демократические силы пришли в движение; лед выжидания взломан; на смену парламентским иллюзиям пришла борьба. Парламентская борьба начинает всерьез и конкретно связываться с внепарламентской борьбой».

В Италии после съезда рабоче-административных советов, демократического съезда юга и съезда представителей демократических коммун Италии демократический Народный фронт приобретает конкретно организованные формы, и все силы, готовые защищать дело свободы, честь нации и ее независимость, занимают свои места в рядах этого фронта. Создание демократического Народного фронта и крупные массовые движения последних месяцев являются величайшим достижением со времени республиканской победы 2 июня 1946 г. Преодолевается одна из наибольших слабостей итальянского демократического движения. С исчезновением Комитета национального освобождения итальянская демократия лишилась своего наиболее мощного оружия в борьбе — единства. Сегодня это единство воссоздается на более прочной основе и в форме, более непосредственно связанной с народными массами, с их организациями и с их борьбой».

МИЛАН, 4 января. (ТАСС). 6-й съезд итальянской коммунистической партии начал свою работу сегодня утром. На съезд прибыли делегации французской, английской, югославской, чехословацкой, болгарской и ряда других коммунистических партий. Съезд открыл член центрального комитета коммунистической партии Ли Каузи, тепло приветствовавший в своем выступлении представителей зарубежных коммунистических партий. С приветственными речами выступили мэр Милана Грешпи, секретарь Миланской организации коммунистической партии Альбергати, секретарь итальянской социалистической партии Бассо.

На вечернем заседании с отчетным докладом выступит генеральный секретарь коммунистической партии Пальмиро Тольятти.

Протесты против антикоммунистической кампании в Англии

ЛОНДОН, 4 января. (ТАСС). Районный комитет объединения профсоюза машиностроителей Северного Лондона заявил резкий протест против нападок Транспорт-хауса (резиденция лейбористской партии) на коммунистов — членом профсоюзов. Комитет одобрил ре-

золюцию, принятую Уилдсменским отделением профсоюза, в которой осуждаются нападки Мергана Филлипса и говорится: «Если коммунисты избраны на руководящие посты, это объясняется их боевым духом, честностью и работой в профсоюзах».

Отъезд бывшего румынского короля Михая I в Швейцарию

БУХАРЕСТ, 4 января. (ТАСС). Бывший король Румынии Михай I

в ночь на сегодня выехал из Румынии, направляясь в Швейцарию.

Они работают и учатся

Просторный класс, три ряда парт...

Сидящие за партами ученики еще два часа назад стояли у станков, просматривали чертежи, принимали готовые детали, и вот после восьмичасового трудового дня они здесь.

Это один из десятков классов школы рабочей молодежи при заводе имени Киркиши. Идет урок математики, его сменил урок истории, затем литературы, потом еще час. Занятия окончены, молодежь идет домой. Но и дома опять многие еще долго сидят за книгами: готовят уроки на завтра.

Они работают и учатся. Зачастую отказывая себе в развлечениях, эти представители рабочей молодежи упорно добывают знания. Еще несколько месяцев прозвучит последний звонок и — экзамены на аттестат зрелости.

Вот Александр Белов, молодой конструктор. Без отрыва от производства он уже четвертый год учится в школе рабочей

молодежи. И как учится! В классном журнале против его фамилии только четверки и пятёрки.

— Упорный, настойчивый молодой человек, — говорят о нем преподаватели.

— Трудновато, правда, — говорит он сам, — но учиться можно.

На вопрос: как готовитесь вы к занятиям, он просто отвечает:

— В моем распоряжении целая ночь. Только на четыре и пять учится Анастасия Царева, расперед завода.

Генинадий Денисов окончил техникум. Во время войны он четыре года работал на одном из военных заводов Сибири, работал и преподавал в ремесленном училище, а теперь вновь сел за парту. Его мечта — поступить учиться в институт инженеров водного транспорта.

Две девушки — Мария Трубачева и Зоя Куракина, работницы больницы — закончили

фельдшерскую школу, работали в районах, освобожденных от немецких захватчиков. Сейчас они полны желанием попасть в медицинский институт. Ради этого, вместо того, чтобы после работы пойти в кино или на танцы, они едут в классную аудиторию.

Все товарищи, о которых шла речь, учащиеся 10 «В» класса. Это дружный спаянный коллектив. Многие из товарищей несколько лет занимаются в вечерней школе. За первое полугодие в этом классе всего одна лишь двойка. Здесь крепкая дружба и товарищеская взаимопомощь, здесь люди полны желанием овладеть теми знаниями, которые им предлагают, здесь люди с мечтой о высшей школе.

Но вот соседний класс — тоже десятый, класс «А». Другое впечатление производит он. Здесь зачастую половина состава не является на занятия, здесь плохая успеваемость. На одном из уроков истории преподаватель просит учащегося Макарова рассказать заданный урок. Он не аттестован за первую четверть,

он отказывается от ответа и теперь.

Чем объяснить такую разительную разницу между двумя десятными классами одной и той же школы?

Дело в том, что классный руководитель класса «В» Хана Менделеевна Ромашь много и упорно работает со своим классом. В классе «А» почти все новые ученики, да и руководит им молодой, малоопытный, к тому же перегруженный работой в других школах, преподавательница тов. Кок.

Говоря о недостатках в школе, нельзя не упомянуть директора ее тов. Коробкову в том, что она мало уделяет внимания старшим классам. Если о ведущем учебной частью Александре Павловиче Наузове учащиеся отзывались с теплотой и любовью, то директора многие не знают как зовут. С начала учебного года тов. Коробкова один лишь раз была у десятиклассников.

Нельзя не обвинять в недостаточной заботе о рабочей молодежи завком и комитет ком-

сомола завода имени Киркиши, где не нашлось товарищей, которые пришли бы и посмотрели, как учится заводская молодежь.

А ведь немало претензий и у преподавателей и у учащихся. Например, в школе нет наглядных пособий. Даже нет возможности показать учащимся административную карту нашей Родины. Хотя со средней школой № 3 и заключен договор, по которому та обязалась помогать пособиями, однако их до сих пор не видят учащиеся вечерней школы.

Тов. Коробкова не может припомнить: был ли кто из городского отдела народного образования в этом учебном году в вечерней школе. Этого вполне достаточно, чтобы определить отношение гороно к рабочей молодежи.

Больше, больше внимания тем людям, которые работают и учатся.

Н. Демьянов.

Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.